

对话十五运会和残特奥会吉祥物视频动画制作团队负责人何萌萌

注重每一个细节,让“喜洋洋”“乐融融”活起来

本月9日晚,在十五运会倒计时一周年启动仪式上,一段17秒的动画视频,将赛事吉祥物“喜洋洋”“乐融融”介绍给大家。这一动画作品以细腻的情感表达和精湛的制作工艺,给观众留下了深刻的印象。

视频播放完毕,制作团队负责人何萌萌喜极而泣,“那一刻,所有的辛苦和疲惫都化为了感动的泪水。我看到的是我们团队辛勤的汗水、对艺术的执着以及对体育精神的致敬。两个小可爱,我爱你们。”何萌萌由衷地说道。

昨天上午,记者与何萌萌及主创团队人员对话,探寻动画创作过程和背后的故事。

■新快报记者 高京

新手妈妈接下任务

接到任务的那一天,距离何萌萌宝宝出生尚不足100天,虽说还沉浸在当妈妈的喜悦中,但她毅然决然接下任务:“这是我的荣誉,也是对我的一份信任。”

只不过在创作初期,整个团队没有看到具体的吉祥物设计稿,大家只能凭借想象进行分镜绘制。“这无疑是增加了制作的难度和风险。”何萌萌回忆道,“幸运的是,当我们首次看到设计稿时,惊喜地发现自己的创作理念与刘平云院长的设计理念高度契合,这为后续的分镜创作奠定了坚实的基础。”



■制作团队负责人
何萌萌接受采访。
摄影/李陶然

虽说吉祥物的设计不断修改,但动画团队也没有等待,大家一边制作模型,一边构建场景,一边等待最终定稿。

作为国家二级美术设计师,何萌萌表示这次创作立足于大湾区的文化,珠江、香江和濠江,木棉、紫荆花和莲花,这些元素都要吸纳进去。海豚来自于大海,我们是把水条纹做成多巴胺的颜色,寓意大湾区的城市生活多彩缤纷。而人们参与体育运动时大脑会分泌多巴胺,这次盛会也好似一个嘉年华,大家在这里可以收获开心和快乐。另外,海豚跃出海面的时候,两个小脸蛋紧紧相贴,其中一只还调皮地眨眼睛,这也

展现了这片土地好似童话一样的生活画面。

“两个小家伙胖乎乎的,时常让我想到我的宝宝。初期它们还没有名字,所以工作和交流时,我们都叫它们‘小可爱’。”何萌萌说。

未来还有故事版推出

在何萌萌看来,这个工作周期团队的每个人都像上满了发条的机器,全力以赴投入到工作中。特别是在最后十几天里,大家几乎住在了工作室里,夜以继日地工作,只为能够按时交付高质量的动画作品。当展示视频顺利播

放完毕,悬着的心终于落地,所有的辛苦和付出都得到了最好的回报。

“我是北方的女孩,接过这份任务是对广东这片热土的一份深情。刘平云院长的创作和设计给了吉祥物灵魂,我们希望通过自己和团队的努力,赋予吉祥物鲜活的生命,让吉祥物活起来。”

据了解,接下来团队还将推出“喜洋洋”和“乐融融”的完整故事版,相信届时两只可爱的海豚还将给大家带来全新内容。

回顾整个制作过程,何萌萌表示:“这次经历让我深刻体会到了团队合作的力量和匠心独运的重要性。我们要注重每一个细节,确保作品能够打动人心。”

对于未来,她满怀憧憬:“我们将继续推出小海豚的完整故事版,让它们成为更多人心中的温暖记忆。我希望通过我们的努力,将这份爱与梦想传递给每一个人。”



■何萌萌在讲解视频。
摄影/李陶然

世预赛亚洲区18强赛

C组·第5轮

巴林队 VS 中国队

今日 22:00

里法国家体育场

爱奇艺体育 直播



■11月12日,中国国家男子足球队在巴林麦纳麦进行赛前训练。新华社发

北京时间今晚10时,中国队和巴林队将打响2026美加墨世界杯亚洲区18强赛C组第5轮的比赛。在目前的C组积分榜上,国足虽然排名垫底,但C组中除了日本队遥遥领先之外,其余5队的分差都在2分以内,任何一场比赛的结果都可能改变C组的排名。

此番出征巴林,国足的目标至少是不输,即便当家球星武磊因伤退出,残阵出击的国足今夜至少也要拼一个平局。

■新快报记者 王敌

武磊伤缺客战巴林 国足残阵今夜保平争胜

因伤被迫退出

武磊国足百场秀推迟

此次出征西亚,国足在11月7日就在北京集中,然后飞到阿联酋城市迪拜进行适应性训练。在迪拜集训了4天之后,国足才转机前往巴林首都麦纳麦。北京时间周二上午,国足全队才抵达麦纳麦。

不过,相比在迪拜集训时的阵容,国足并非全员都来到了麦纳麦。在迪拜集训期间,国足当家球星武磊的右膝半月板旧伤复发,不得不退出了集训,甚至提前回国接受治疗。这意味着,武磊已经确定无法参加国足和巴林队的比赛。武磊已经为国足效力了14年,交出了99场36球的数据。也就是说,如果武磊没有受伤的话,那么今晚客场和巴林队的比赛将是他的国家队百场秀。

现在,武磊的国足百场秀已确定要

推迟。更遗憾的是,武磊怕是也很难赶下周二(11月19日)在厦门对日本队的比赛,而当天刚好是武磊33岁的生日。若是能在生日当天达成国足100场的里程碑,对武磊的个人生涯来说无疑极具纪念意义。

当然,以武磊的年纪和国足的后续赛程来看,武磊完成国足百场秀只是时间问题。眼下的麻烦在于,在失去了武磊这个重要的得分点后,国足该如何填补空缺。就目前情况来看,不排除国足会沿用张玉宁与拜合拉木的双中锋组合——一个进攻支点,一个前场搅和,同时继续采用4-4-2的阵型,高举高打。

时隔六年碰面

国足阵容已大幅换血

国足上次与巴林队交手还是在2018年9月。彼时,国足主帅还是意大

利人里皮。当时,国足在客场与巴林队0:0战平。现在这支国足的阵容已然“面目全非”,阵中只有韦世豪和颜骏凌参加过6年前和巴林队的那场友谊赛。

在麦纳麦训练期间,韦世豪表示,上一轮主场战胜印度尼西亚队之后,球队的士气有了明显的提升,大家都变得更有勇气去面对后面的比赛。谈及和巴林队的比赛,韦世豪说:“队里所有人的想的都是必须要在这场比赛中拿到积分,我回到国家队之后也非常珍惜,我会把每场比赛都当成最后一场比赛去踢。”

国足队长王大雷表示,和巴林队的比赛就相当于是保级大战,尤其是在C组整体积分比较胶着的情况下。“对于我们来说,接下来每场比赛都是保级大战,而每场保级大战就都是决赛,无论如何,我们都必须得拼。”王大雷说。

本场比赛,锋线上除武磊退出之外,阿兰和费南多两名归化前锋同样不在队中;中场方面,前4轮一直首发的右前卫谢文能本场停赛;后防线上,上一场表现出色的高准翼也打不了。在前中后三条线都要重组的情况下,国足主帅伊万科维奇需要仔细思考今晚的战略方针和阵容部署。客场面对曾爆冷战胜澳大利亚队的巴林队,国足今晚需要把姿态降低,以稳为主,保平争胜。

C组·积分榜

球队	净胜球	积分
1 日本	+14	10
2 澳大利亚	+1	5
3 沙特阿拉伯	-1	5
4 巴林	-4	5
5 印度尼西亚	-1	3
6 中国	-9	3